Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z biologii dla uczniow szkél podstawowych
wojewodztwa kujawsko-pomorskiego
Klucz odpowiedzi i kryteria oceniania — etap wojewodzki 2021/2022

Numer
zadania

Przewidywana odpowiedz

Kryteria
zaliczenia
odpowiedzi

Punktacja

1.

Oznaczenie literowe: A

Za prawidlowy
wybor oznaczenia

1 pkt.

1 pkt.

2.1.

Oznaczenie literowe: D

Za prawidlowy
wybor oznaczenia
1 pkt.

1 pkt.

2.2.

Oznaczenie literowe: B

Za prawidlowy
wybor oznaczenia

1 pkt.

1 pkt.

3.1.

Oznaczenie cyfrowe: 1

Za prawidlowy
wybor oznaczenia
1 pkt.

1 pkt.

3.2.

Oznaczenie cyfrowe: 3

Za prawidlowy
wybodr oznaczenia
1 pkt.

1 pkt.

3.3.

Oznaczenie cyfrowe: 2

Za prawidlowy
wybor oznaczenia
1 pkt.

1 pkt.

4.1

Oznaczenie cyfrowe: 1

Za prawidlowy
wybodr oznaczenia
1 pkt.

1 pkt.

4.2

Oznaczenie literowe: C

Za poprawnie
wybrang
odpowiedz 1 pkt.

1 pkt.




Odpowiedz: C

Za poprawnie
wybrang
odpowiedz
1 pkt.

1 pkt.

6.1.

Rysunek 1 - B
Rysunek 2 - A

Za poprawnie
wybrang
odpowiedz po
1pkt.

2 pkt.

6.2.

-C
-D

WN -

A
4-D

Za kazda poprawng
informacje po 1pkt.

4 pkt.

7.1.

Odpowiedz: C

Za poprawny
wybor odpowiedzi
1 pkt.

1 pkt.

7.2.

Oznaczenie cyfrowe: 3

Za prawidlowy
wybor informacji
1 pkt.

1 pkt.

Prawidtowa odpowiedzi: F, G

Za prawidlowy
wybor odpowiedzi
po 1pkt.

2 pkt.

Prawidtowa odpowiedz: B

Za prawidlowy
wybor odpowiedzi
1 pkt.

1 pkt

10.1.

Prawidlowe odpowiedzi: A, C, F

Za kazdy
prawidlowy wybor
odpowiedzi po
1 pkt.

3 pkt.

10.2.

Ow>
|
P ow

Za kazda
poprawnie wybrang
odpowiedz po
1pkt.

3 pkt




11. 4-Y Zakazda 4 pkt.
DX poprawnie wybrang
A-Y odpowiedz po
5-X 1pkt.
12.1 | Narzady oddechowe ptaka przedstawiono na rysunku C swiadczy o tym obecno$é workéw powietrznych Za prawidlowe 2 pkt.
wspomagajacych wentylacje pluc. uzupelnienie
zdania po 1 pkt.
12.2. | Prawidlowe odpowiedzi: A Za prawidlowy 1 pkt.
wybor odpowiedzi
1 pkt.
12.3. | Struktura narysunku B Za prawidlowy 1 pkt
wybor 1 pkt.
12.4 | Odpowiedz: B Za prawidtowy 1 pkt.
wybor odpowiedzi
1 pkt.
13. Za kazda poprawna 4 pkt.
Powstawanie potencjatu czynnosciowego wywotuje fal¢ depolaryzacyjna P odpowiedz po
btony komorkowe;. 1 pkt.
Potencjat czynnosciowy to zmiana wartosci potencjalu spoczynkowego. P
Depolaryzacja to gwattowny spadek potencjatu blonowego. F
Hiperpolaryzacja charakteryzuje si¢ potencjatem wyzszym od potencjatu =
spoczynkowego.
14. Prawidtowa odpowiedz: B Za wskazanie 1 pkt.
prawidtowe;j
odpowiedzi
1 pkt.
15. Prawidtowe odpowiedzi: C, E Za wskazanie 2 pkt.

kazdej poprawnej
odpowiedzi po
1 pkt.




16. Prawidtowe odpowiedzi: A, C, E Za wskazanie 3 pkt.
kazdej poprawne;j
odpowiedzi po
1 pkt.
17. A-4 Za kazde poprawne 4 pkt.
B-3 dobranie
Cc-1 odpowiedzi po
D-2 1 pkt.
18.1 | Prawidtowa odpowiedz: C Za wskazanie 1 pkt.
Prawidtowa odpowiedz: D jednej poprawnej
odpowiedzi z
dwodch mozliwych
1 pkt.
182. |1-A Za kazdy poprawny 3 pkt.
2-C wybor odpowiedzi
3-E po 1 pkt.
19. Za poprawng oceng 4 pkt.
Parki narodowe — obszary szczegodlnie cenne przyrodniczo o powierzchni nie informacji po
mniejszej niz 1000 ha. 1 pkt.
Rezerwaty biosfery — to obszary reprezentatywne dla poszczeg6lnych
regionéw przyrodniczych na Ziemi.
Pomniki przyrody — to zawsze pojedyncze okazy przyrody ozywionej lub
nieozywionej, oznaczone specjalnymi tabliczkami.
Uzytki ekologiczne — sg czgsto stanowiskami rzadkich lub chronionych
gatunkow.
20. Poprawna odpowiedz: D Za poprawny 1 pkt.

wybor odpowiedzi
1 pkt.




21. Zaleznos¢ migdzy bakteriami brodawkowymi a roslinami motylkowymi to 1 poniewaz Za poprawne 2 pkt.
zaleznos¢ ta B wybranie
odpowiedzi i
uzasadnienia po
1 pkt.
22.1 | Rysunek1-B Za wybranie kazdej 2 pkt.
Rysunek 2 - C prawidtowe;j
informacji po
1 pkt.
22.2. Za poprawng oceng 3 pkt.
Jesli warunki, w ktorych zyje populacja przedstawiona na rysunku 2, nie zmienig si¢ | F informacji po
w krotkim okresie, to jej liczebnos$¢ bedzie malata. 1 pkt.
Liczba osobnikdéw w populacji przedstawionej na rysunku 1, poniewaz charakteryzuje | F
si¢ ona duzg ilo$cig osobnikdéw dojrzatych do rozrodu.
Populacji przedstawionej na rysunku 1 grozi wymarcie, poniewaz przewazaja w niej | P
osobniki dojrzate 1 starzejace sig.
23.1. | Poprawna odpowiedz: 3 Za wybranie 1 pkt.
poprawnej
odpowiedzi 1 pkt.
23.2. Za poprawng oceng 3 pkt.
Ptaki owadozerne sg konsumentami IV rzegdu. F informacji po
Slimaki to konsumenci II rzedu. F 1 pkt.
Lisy mogg by¢ konsumentami IIl rzedu a tasice IV rzedu. P
24, A-2 Za kazde poprawne 2 pkt.
dobranie
odpowiedzi po
1 pkt.
25. 1-B Za kazde poprawne 4 pkt
2-C dobranie
3-D odpowiedzi po
4-A 1 pkt.




26. A-2 Za kazde poprawne 5 pkt.

B-1 dobranie
C-5 odpowiedzi po 1
D-4 pkt
E-3

Max — 80 pkt.

90% = 72 pkt.

Uwaga:

Jezeli przy dobrej odpowiedzi jest odpowiedz nieprawidlowa, uczen otrzymuje — 0 pkt
(W zadaniach wielokrotnego wyboru — jezeli prawidtowo nalezy wybrac trzy elementy sposrod pieciu podanych w zadaniu, a uczen
wybiera dwa poprawne i jeden btgdny — otrzymuje 2 punkty. Jesli wybierze trzy prawidtowe i czwarty nieprawidtowy — otrzymuje tylko 2 punkty).



